

# 生态主导 保护先行

## 我市确定“十三五”期间六个林业重点项目

信阳消息(记者 周海燕 通讯员 舒长青)昨日,记者从市林业局获悉,我市按照“生态主导、保护优先,坚持生态、经济、社会效益相结合”的原则,积极谋划了六个“十三五”期间重点建设项目。目前,这批重点项目已经开始实施。

这六个项目一是油茶产业发展项目。该项目将在“十二五”基础上,新建油茶林20万亩,估算总投资2亿元,其中国家和省级投资0.85亿元,市、县及社会投资1.15亿元;造林区域主要在新县、光山县、商城县、罗山县、浉河区。二是森林质量提升工程。即对全市现有150万亩中幼林、低质低效林进行抚育、改造,估算总投资3亿元,实施区域为全市所有县区,重点是新县、商城县、罗山县、光山县、

浉河区等县区的山区、丘陵区。三是豫南大别山生物多样性保护工程。即重点在鸡公山国家级自然保护区、罗山董寨国家级自然保护区、商城金刚台省级自然保护区、商城鲇鱼山省级自然保护区、淮滨淮南湿地省级自然保护区、浉河区四望山省级自然保护区等区域内进行生物多样性保护工程建设,估算总投资2.66亿元,主要建设内容包括造林绿化、生态资源保护、基础设施建设、野生动物救护中心建设、科研监测建设等。四是湿地保护和恢复工程。即重点在息县淮河国家湿地公园、新县香山湖国家湿地公园、平桥区两河口国家湿地公园、光山县龙山湖国家湿地公园等区域内进行湿地保护与恢复工程建设,估算总投资2.1

亿元,主要建设内容为湿地保护、野生动植物保护、资源合理利用工程建设等。五是森林生态旅游项目。即重点在平桥天目山国家森林公园、新县金兰山国家森林公园、光山大苏山国家森林公园等区域内打造森林旅游项目,估算总投资6.5亿元,主要建设内容是道路交通设施建设、保护设施和保护工程建设、科普教育与游览区服务设施建设、生态景观廊道建设、观光旅游和避暑度假、山寨游乐、创意森林产业建设等。六是河南省信阳市森林重点火险区综合治理工程项目。项目主要建设内容为新建林火视频监控系统45套、专业扑火队营房3处建筑面积900平方米、物资储备库4处建筑面积1240平方米、防火检查站12处。

## 跟着节拍跳起来

### 我市首届艺术广场舞大赛举行

信阳消息(首席记者 韩蕾)8月22日下午,我市首届艺术广场舞大赛在体彩广场拉开帷幕,从全市200支队伍中遴选出的15支艺术广场舞表演团队近500余名选手为广大市民带来了一场精美的文化盛宴。

此次参加决赛的15个团体表演的广场舞节目全部为原创作品,音乐和舞蹈全部采用信阳独特而丰富的民歌民舞元素,真正做到了原创性、艺术性、健身性和观赏性,受到了现场评委和观众的一致好评。

经过激烈角逐,淮滨县淮之灵代表队、潢川县代表队最终夺得本次大赛的一等奖;浉河区五星办事处代表队、平桥区信钢冶金之花代表队、商城县文化馆代表队获得二等奖;浉河区老城办事处夕阳风采代表队、平桥区明港镇乡音艺术团代表队、金牛山办事处葵花向阳代表队、罗山县代表队获得三等奖,其余队伍获得优秀奖。

此次大赛是借助“幸福河南”——河南省首届艺术广场舞展演活动举办之际而发起的全市性赛事,本次大赛推选出的两支优秀代表队将于10月份代表我市参加全省的艺术广场舞大赛展演活动。



## 茶艺展演

8月22日下午,以“习茶礼、识茶器、品茶韵、乐童年”为主题的信阳市第三届公益少儿茶文化培训活动汇报演出精彩上演。来自全市的30名小学生为大家表演了《信阳毛尖茶艺》《插茶茶艺》等多个精彩节目。图为小朋友正在进行茶艺表演。

首席记者 韩蕾 摄

## 教学反思初探

信阳市九中 段卫东

教学是教师工作的基本任务,每一个教师的成长都离不开不断地教学反思这一重要的环节。为了我们自身的发展和学生的学习,就必须进行教学反思。

### 一、教学反思的概念

教学反思是教师以自己的教学活动过程为思考对象,来对自己所做出的行为、决策以及由此所产生的结果进行审视和分析的过程,是一种通过提高参与者的自我觉察水平来促进能力发展的途径,能进一步激发教师终身学习的自觉冲动。不断的反思会不断地发现困惑,能激活教师的教学智慧,探索教材内容的新表达方式,构建师生互动机制及学习新方式。

### 二、教学反思的特征

教学反思,指我们借助于对教学实践的行为研究,不断反思自我对教学内容,学生学习的规律,教学的目的、方法、手段以及对经验的认识、积极探索与解决问题,努力提升教学实践的科学性、合理性的活动过程。

### 三、反思对学生的作用

新课程要求在教材上有突破、创新;在教法组织上给学生合作、创新、探究的机会;在评价上有师生、生生、生师的互动。学生真正达到了懂与会的结合,真正有了学与用的效果。学生不断地反思,才能够使自己建构的知识与数学共同体系和拥有的知识靠近,最终达到一致。培养学生进行反思的习惯,是提高学生学习效率和能力的行之有效的办法。

### 四、教学反思的意义

1.教学反思是实施课程教学不可缺少的技能要求。教师的主要职能从知识的传播者变为学生发展的促进者,对新理念的领悟,新观点的接受,新要求的落实,必然要经过反思——实践——反思的循环过程。

2.教学反思是促进教师由“经验型”逐步走向“合理型”的核心环节。教学中,我们会养成许多带有个人认知特点与行为习惯的经验。这些经验使我们通常不再审

视情境本身的具体特点,而是直接照搬过去的“成功经验”解决问题。对于千变万化的教学情境而言,经验束缚了教学的发展,反思则能弥补缺陷。

### 五、课堂教学反思

每堂课后,都要认真的进行自我反思,思考哪些教学设计取得了预期的效果,哪些精彩片段值得细细咀嚼,哪些突发问题让我们措手不及,哪些环节的掌握有待今后解决等。主要记录三点:

1.总结成功的经验。每堂课总有成功之处,坚持把它记录下来并长期积累,教学经验会日益丰富,有助于形成自己的教学风格。

2.查找失败的原因。课堂的设计、教学实践难免有疏漏,甚至知识性错误等。课后要认真反思,仔细分析,查找根源,寻求对策,使教学日渐完善。

3.记录学生情况。要善于观察和捕捉学生的反馈信息,记录学生在学习过程中遇到的困难和普遍存在的问题,有利于针对性改进教学。

## 停电公告

(8月29日-9月4日)

### 尊敬的用电客户:

因电力设施建设或改造,届时计划对以下区域停电,敬请做好停电准备。具体信息请登陆95598智能互动网站(www.95598.cn/gov)。

信阳供电公司温馨提示:尊敬的电力客户,城区24小时民生服务热线6218315。我们将竭诚为您服务!

### 8月30日

05时-19时,建设西路沿线、浉河大市场区域;

### 8月30日

05时-19时,龙江东路东段、信华玻化微珠、周湾、电厂小区;

### 8月30日

06时-19时,东双河乡敦湾区域;

### 8月31日

00时-08时,新马路沿线部分区域;

### 9月1日

05时-13时,107国道金牛至游河沿线、游河乡;

### 9月1日

05时-13时,新七大道东段、供水集团、府都花园、和谐佳苑、博林、博爱小区;

### 9月2日-3日

05时30分-20时,东双河乡部分区域。

信阳供电公司  
8月22日